

# 新疆姐妹来湘“探亲”，两地妇联携手共绘妇儿美好蓝图

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷 吴小兵)9月12日至14日，新疆生产建设兵团妇联党组书记、主席姜淑霞带队到湖南调研交流妇女儿童工作。湖南省妇联党组书记、主席黄芳主持座谈会并讲话，党组成员、副主席陈艳英陪同调研。

9月14日上午，在省妇联机关召开工作交流座谈会，两地妇联达成对口支援和战略合作框架协议。双方约定，将共同在铸牢中华民族共同体意识、妇女创业就业、公益项目实施、妇联干部培训、全媒体宣传工作等方面进行深度合作，以妇女儿童工作发展为着力点，充分发挥妇联组织独特优势，加强湖南省



湘疆两地妇联达成对口支援和战略合作框架协议。

市与兵团十二师221团妇女儿童和家庭间的宽领域、全方位、多层次的交流交往交融，促进湘兵妇女儿童工作协同发展。

在座谈会上，黄芳代表湖

南省妇联对新疆生产建设兵团妇联一行表示欢迎，她指出，今后，湘兵两地妇联将继续加强交流，双方要继续宣传“八千湘女”的故事，让更多的人了解“八千湘女”精神；要以

家庭教育为切口，带动家庭教育工作和“最美家庭”的建设，不断加强两地妇女工作交流合作，促进两地民族融合；要整合两地各自的优势资源，互相

学习，为湘兵两地经济发展、科技创新、文化交流提供新的支持和动力，共同推动湘兵两地发展。

姜淑霞回顾了新疆生产建设兵团成立70年来关于妇女工作和发展的历史。她向一直以来对口支持兵团建设的湖南省委、省政府表示感谢，向支持兵团妇女儿童发展的湖南省妇联表示感谢。姜淑霞表示，“八千湘女”为兵团的开发建设贡献了自己的青春年华，是当之无愧的“戈壁母亲”。这次与湖南省妇联达成战略合作框架协议，是为了继续加强与湖南的交往交流，共同推动两地妇女事业得到

更大的发展。

在长沙，姜淑霞一行前往安华山庄老年公寓，慰问了“八千湘女”代表，细心询问了老人们身体状况，查看了她们的生活场所，并向她们送上了中秋节的祝福。

调研组一行还参观了望城区婚姻家庭调适服务中心、天心区人民检察院、长沙妇女儿童之家等地，就“党建带妇建”工作机制、基层妇联组织阵地建设、“三新”领域妇联组织建设，以及妇女儿童维权救助关爱、家庭教育指导、女性创新创业等特色亮点工作进行考察。

## 湖南姐妹赴藏调研，关爱慰问让山南妇儿可感可及

今日女报/凤网讯(通讯员 曾佳)今年是对口支援西藏30周年。为深入贯彻落实党的二十大和党的二十届三中全会精神，以及习近平总书记关于西藏工作重要论述精神和新时代党的治藏方略，按照第四次对口支援西藏工作会议精神和湖南省委、全国妇联对口支援西藏工作要求，9月8日至13日，湖南省妇联一级巡视员卢妹香率队一行7人赴西藏考察调研，深入山南市贡嘎县、乃东区考察湖南援藏项目，走访慰问当地困境妇女儿童家庭；与湖南省第十批援藏工作队队员座谈交流，关心慰问援藏女干部人才代表。

山南市妇联是湖南省妇联对口援助单位，考察组与山南市妇联召开座谈会。2015年以来，湖南省妇联把对口援藏工作作为促进边疆发展稳定和民

族团结的重大任务，累计投入援藏工作经费120万元，在基础设施、妇女培训、民生保障等领域开展对口支援工作，支持山南基层“妇女儿童之家”“母亲邮包”“温馨诊疗室”“领头雁培训”等项目建设，让山南各族妇女儿童得到了可感可知的实惠。

乃东区多颇章乡嘎东团结新村易地搬迁点，是由湖南省妇联援藏工作经费支持的项目点。考察组深入了解该村儿童快乐之家建设、“妇女之家”手工编织合作社、巾帼家美积分兑换超市等工作。卢妹香表示，将进一步推动湖南省妇联及相关市县妇联与山南市妇联的沟通交流，真正让山南妇女儿童受益。

在湖南省援藏工作队前线指挥部，正值中秋佳节前夕，卢妹香代表省妇联看望慰问湖

南省第十批援藏工作队队员，为每一位援藏队员送上来自家乡的月饼和节日问候，并与援藏女干部人才代表交流座谈。卢妹香充分肯定援藏女队员的工作成果，高度赞扬她们在艰苦环境下展现出的坚韧不拔和无私奉献的援藏精神。卢妹香还代表省妇联、省妇女儿童发展基金会，联合湖南省恒昌医药集团股份有限公司向当地捐赠价值52万元的医药物资。

在藏期间，考察组一行还参观了全国对口援藏30周年成就展、西藏自治区妇女儿童文博展示厅，实地调研拉萨市城关区和林芝市米林市、工布江达县妇女创新创业示范基地，走访慰问山南市、林芝市共5户困难妇女儿童家庭，为每户家庭送去2000元慰问金。

## 湘女新农人培训现场直播带货，一小时赚了一万多元

今日女报/凤网讯(通讯员 钟丽雯)近日，在省妇联的指导下，“2024年度湘女新农人培训班”在湖南省妇女儿童活动中心举办。此次培训以农村电商直播为主要内容，吸引了来自全省14个市州的50名农业企业负责人、农村合作社理事长、农场主、村干部等女性新农人参与。

本次培训安排了专业的教师团队、专业的课程设计，由省级电商双导师担任主讲教师。5天的专业培训，让参与培训的女性新农人获益匪浅。从视频的拍摄、剪辑，到直播销售的技巧与方法，以及如何利用网络平台进行产品推广，这些实用的知识不仅让她们体会到了直播销售让产品走出乡村、走向更广阔市场的力量，也让她们懂得只有与消费者建立起更直接、更紧密的联系，才能更好地做好农村电商直播。

培训中，学员们在学习农村

电商直播理论后，纷纷拿出自带的农产品，在教师团队手把手的指导下进行网店注册、网络直播，并分组直播带货，其中一个小组在一小时的直播时间里实现了10884.9元的成交金额，有效检验了学习成果。来自株洲攸县的学员曾甘华表示，短暂而充实的培训让她收获了知识和技能，她今后要把手机当“农具”，把直播干成“新农活”，以田间地头为背景，以绿色生态为卖点，扎根农村，为助力乡村振兴贡献自己的巾帼力量。

为全面激发乡村振兴“她”力量，近年来，湖南省妇联高度重视妇女“双创”工作的重要性，坚持以创新创业、乡村振兴巾帼行动“两大行动”为抓手，引领广大妇女在经济发展新常态下积极投身乡村建设，实现农村妇女“家门口”就业，充分发挥农村阵地女性生力军的作用。

## 每人每年400元！湖南省2025年度居民医保缴费启动

今日女报/凤网讯(通讯员 欧阳洋)“自今年9月起，2025年度居民医保集中参保缴费工作启动，今年个人缴费标准为400元/人一年。”近日，湖南省医疗保障局发布《关于做好2025年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作的通知》，明确了四大与参保人密切相关的变化。

一是除规定的特殊情形外，在集中参保缴费期外参保的，按照个人缴费标准加财政补助标准之和缴费。

“如果过了年底再参保，则

增加缴费负担。”省医保局相关负责人介绍，在集中参保缴费期(2024年9月1日至12月31日)只要缴纳个人部分，即400元/人。如果超过12月31日再缴费，则需缴纳400+670=1070元。这一点与以往不同，像2024年度参保有关文件曾明确补缴期为2024年1月6日至2月29日，缴费标准为个人缴费标准380元/人。

二是未在集中参保缴费期内参保的，将设置固定待遇等待期3个月(按90天计算)。这也意味着，假如在2025年1月

1日缴费，除政策规定的特殊情形外，则要等90天才能享受医保待遇。这一点也与以往大不相同，像2024年度参保有关文件曾明确补缴期内参保的，待遇等待期只有30天。业内人士指出，在某种程度上，这也是维护全体参保人利益的需要，更能体现制度公平。

三是根据国务院相关文件，自2025年起，建立对居民医保连续参保人员和零报销人员的大病保险待遇激励机制。

那么如何理解“自2025年起”？省医保局相关负责人介

绍，比如2025年参保且零报销，则2026年能积累零报销激励额度；2025~2028年连续参保，2029年参保能积累连续参保激励额度。国家规定连续参保和零报销人员的激励额度都在1000元以上。据了解，湖南的具体标准正在制定当中。

第四种变化同样值得注意。不同于以往，有的地区、有的学校在新入学时，一次性收取4年或3年的居民医保费。这次明确规定，大中专院校学生参保必须实行一年一缴。

“观望参保不值得、投机参保使不得、依法参保是正道。”省医保局相关负责人提醒，公民有依法参加基本医疗保险的权利和义务。每个人都面临不确定的疾病风险，医保的作用就是防范和化解医疗费用风险。



扫码看详情